
第3回eモニターアンケート｢農地の利用について｣

実施期間 平成28年7月19日 ～ 平成28年7月28日
回答数 1060 人

36.3%(385) 

63.6%(674) 

0.1%(1) 

性別 

男性 

女性 

不明 

単位：割合%(人) 

0.4%(4) 

5.1% 
(54) 

30.3%(321) 

33.6%(356) 

14.1%(149) 

10.0%(106) 

6.3% 
(67) 

0.2%(2) 

0.1%(1) 

年代別 

10代 

20代 

30代 

40代 

50代 

60代 

70代 

80代 

不明 

単位：割合%(人) 



12.5%(133) 

0.8%(9) 

12.3%(130) 

8.5%(90) 

20.6%(218) 
12.5%(132) 

9.5%(101) 

4.6%(49) 

5.7%(60) 

10.7%(113) 

2.4% 
(25) 

問1:居住地区 

北部・里町 

志貴 

作野・今池 

新田・東部 

梨の里・二本木・中部・三河安城 

桜町・錦町 

南部・祥南 

高棚・西部 

丈山・明和 

桜林・桜井 

市外 

単位：割合%(人) 

3.4%(36) 

19.0%(201) 

50.9%(540) 

11.4%(121) 

12.2%(129) 

3.1% 
(33) 

問2:世帯構成 

一人暮らし 

夫婦のみ 

夫婦と子（子は未成年） 

夫婦と子(子は成人） 

三世代（祖父母、夫婦、子） 

その他 

単位：割合%(人) 



37.1%(393) 

25.2%(267) 

4.7%(50) 

31.0%(329) 

2.0% 
(21) 

問3:就労状況 

仕事に就いている（フルタイム） 

仕事に就いている（パートタイム） 

仕事に就いている（自営業・農業

など） 

仕事に就いていない 

その他 

単位：割合%(人) 

4.6% 
(49) 

4.2% 
(44) 

91.2%(967) 

問4:現在市内に農地をもっていますか 

その農地で農作物を育てていますか 

農地を持っていて、自分で農

作物を育てている 

農地を持っているが、自分で

農作物を育てていない 

農地を持っていない 

単位：割合%(人) 



【その他意見】
・ 家で食べる分だけ作っている
・ 知識不足
・ 農地は、借地なので、いつ終了になるか不安
・ 農地は自分のものではなくお借りしています。友達８人で農作物を作っています
・ 農地を借りて、趣味で農作物を育てている
・ 農地を借用していて、農作物を育てている項目がない
・ まだ、初心者なんで、これからです
・ 今年からはじめるので、わからない
・ 夏場の水かけがなかなかできない
・ 農地を所有しているのは父。職業として農業を営んでいるのは息子夫婦。市街化が進み、
いつまで農地を農地として維持することができるのか不安

・ 農地が次代に継続しても耕作しないので、売りたいが売れない。農地法を変えるべき
・ 趣味でやっている事なので、体力・不安があればやめる

13 

13 

22 

12 

14 

0 5 10 15 20 25

その他 

不安なことは特にない 

体力的な問題 

後継者がいない 

収入が少ない 

問5：農作物を育てていて不安なこと（複数回答可） 

(問4で「農地を持っていて農作物を育てている」と 

回答した方) 

単位：人 



【その他意見】
・ 父がやっている
・ 祖母がやっている
・ 自分ではやってないが両親がやっている
・ 祖父母が畑をしている
・ 農業を継ぐ者がいないため
・ 主人の実家が畑を使っている
・ 親がしてくれている
・ 近くの場所では農作物作っていますが、遠い場所は以前は農地を貸していたが、
もう使わなくなっていました
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その他 

時間的余裕がないため 

近隣住民に貸しているため 

営農に耕作（維持・管理）してもらっているため 

問6：農作物を育てていない理由（複数回答可） 
(問4で「農地を持っているが農作物を育てていない」と回答した方) 

単位：人 単位：人 



【その他意見】
・ やれる部分はやって、やれないとこは営農さんにお願いしたい
・ 1年間借りている
・ 適切な価格で売りたい
・ 農地は借りていて、いつまでやれるかわからない

14.5%(12) 

47.0%(39) 

33.7%(28) 

4.8% 
(4) 

問7:将来的に農地をどのように耕作して 

いきたいと思いますか 
(問4で「農地を持っている」と回答した方) 

公的機関を通して、耕作（維

持・管理）をしてもらう 

営農に預け、耕作（維持・管

理）をしてもらう 

自分又は家族で、耕作（維持・

管理）を行う 

その他 

単位：割合%(人) 



17.9%(174) 

12.1%(118) 

4.1%(40) 
65.9%(641) 

問8:自分で農地を借りたいですか 

どのような形式を望みますか 
(問4で「農地を持っていない」と回答した方) 

農地を借りたい（指導者に教

えてもらいながら指定された

野菜を育てる） 

農地を借りたい（全て自分で

準備して好きな野菜などを育

てる 

農地を借りたい（その他の利

用形式 

農地を借りたいと思わない 

単位：割合%(人) 

43.9%(147) 

29.3%(98) 

14.3%(48) 

5.1% 
(17) 

6.0% 
(20) 

1.5%(5) 

問9：どれぐらいの広さの農地を 

借りたいですか。 
(問8で「農地を借りたい」と回答した方) 

3坪 （2ｍ×5ｍ程度） 

5坪 （3ｍ×5ｍ程度） 

10坪（6ｍ×5ｍ程度） 

20坪（6ｍ×10ｍ程度） 

30坪（10ｍ×10ｍ程度） 

それ以上 

単位：割合%(人) 



23.4%(79) 

32.6%(110) 

23.7%(80) 

13.9%(47) 

3.6% 
(12) 

2.7% 
(9) 

問10：農地の利用料（年額）はいくらなら 

払ってもよいと思いますか 
(問8で「農地を借りたい」と回答した方) 

1,000円未満 

1,000円以上3,000円未満 

3,000円以上5,000円未満 

5,000円以上10,000円未満 

10,000円以上20,000円未満 

20,000円以上でもよい 

単位：割合%(人) 単位：割合%(人) 

54.6%(185) 34.8%(118) 

9.4%(32) 

1.2%(4) 

問11：農地は自分が住んでいる場所から 

どの程度まで離れていてもよいですか 
(問8で「農地を借りたい」と回答した方) 

家のすぐ近く 

家から1km圏内 

家から3km圏内 

市内であればどこでも 

単位：割合%(人) 


